
  

  
  
  التعليمات يرجى قراءة 

    الإجابة دفترالمدرجة في 
  العام دبلوم التعليمحان شھادة امت
  م 2009/  2008ــــــ    ھـ 1429/1430للعام الدراسي 
  الفصل الدراسي الأول – لثانيالدور ا

  .ثلاث ساعات: زمن الإجابة •                                                                 الأحياء  :المادة •
  : تنبيه• 
  .صفحات)  8( الأسئلة في *
     أجب عن جميع الأسئلة الآتية*

  :السؤال الأول 
  -:اجابتكردة من المفردات التالية في دفترالصحيحة لكل مف الإجابةضع دائرة حول رمز  
  

  : لى أنزيمات التحلل المائي للخليةالعضيات الآتية تحتوي ع ىحدإ - 1   
  الليسوسوم -د     لشبكة الاندوبلازمية ا -جھاز جولجي       ج -الميتوكندريا   ب -أ

  الكروموسومات ، فإن عدد )G1(كروموسوم في طور ) 24(إذا علمت أن إحدى الخلايا بھا -2
  : يكون  DNAـبعد طور بناء ال    
   72 -د               48 -ج                 24 -ب           12 -أ        

لاحظ أن الكروموسومات سميكة وقصيرة وتصطف فحص أحد الطلاب لخلية ما بالمجھر، عند  -3
  :أن الخلية في الطور استنتج الطالبمن خلال ذلك . في منتصف الخلية ، وتظھر فيھا الكيازما 

       الثاني الاستوائي- ب            الاستوائي الأول  - أ
  الثاني الانفصالي -د           الانفصالي الأول -ج       

  : ذرة كربون)  18(  عددالتخمر الكحولي ل عملية من ينتج - 4    
   16NADH  -د       +8H -ج            6CO2  -ب     4ATP  - أ

  الانشطارمرحلة  من الصافية)  ATP( ، فإن عدد جزيئات الطاقة جلوكوز 8د أكسدة عن -4
  : السكري تساوي

   16 -د              12 -ج                 8 -ب             4 -أ        
  من البروتين)  7g( ، فإن  kcal)  4( من الكربوھيدرات يعطي )  1g( إذا علمت أن  -6

  : تقريبا تساوي kcalستعطي طاقة بالـ 
 49 -د               28 -ج              16 -ب              4 -أ        

  : ھي والمستخدمة كوقود حيوي ب السكرالمادة الناتجة من تخمر قص -7 
  حمض اللبنيك   -د      الإيثانول   -أستيل الدھايد     ج -الميثانول    ب -أ        

      
  
  

2/يتبع    
  

  
  
  
  



 )2 (  
  العام دبلوم التعليمامتحان شھادة 

  م 2009/  2008ھـ  ــــــ   1429/1430للعام الدراسي 
  الأول الفصل الدراسي –الثاني الدور 

  الأحياء: امتحان مادة

  -:السؤال الأول: تابع 
   إيصالھاب تقوم ثمالعصبية الحسية من قوقعة الأذن  الإشاراتتستقبل  التي أحد مكونات الخلايا العصبية-8

  :ھيالدماغ  إلى     
  الشجيرات العصبية -المحاور العصبية                         ب -أ       
  أجسام الخلايا   -الطرفية                        دالتفرعات  - ج      
  :الرمزبإليه  اريش ،على الكرسي هجلوسل الحسي الذي إذا تم قطعه لا يحس الطفل عند المستقب -9

  ل   -أ    
           ع -ب   
            ص -ج   
  س  -د   
  
  
  
  

  ". عند القراءة ينيهقريبا من ع الكتاب يجعل لاحظ سليمان ولعدة مرات أن ابنه" - 10
  تلك الحالة ؟ سبببر عن فأي من الآتي يعّ        
  يتركز الضوء خلف الشبكية        -يتركز الضوء أمام الشبكية              ب - أ     
  يتركز الضوء عند العصب البصري  -الشبكية            ديتركز الضوء على  - ج     
  .لفعل المنعكس آلية حدوث ا الشكل المقابل يوضح - 11
  ؟ ةعتبر صحيحت الآتية تأي العبارا      
  

  انتقال السيال العصبي  

استقبال 
  المنبه

تحليل 
  المنبه

إرسال 
  الاستجابة

  2  1  3  -أ
  1  2  3 -ب
  1  3  2  -ج
  2  3  1  -د
 
  
  
 

 3/يتبع                                                                                                                                               
  
  
  
  
  

  

 ل

 ع
  س

ص

 
1

2 

3  



 )3(  
  العام دبلوم التعليمامتحان شھادة 

  م 2009/  2008ھـ  ــــــ   1429/1430للعام الدراسي 
  الفصل الدراسي الأول – الثانيالدور 

                 الأحياء: امتحان مادة

  -:السؤال الأول: تابع 
 : وم ھرمون الثيموسين بوظيفةيق -12

 .بناء مناعة الجسم   - أ
 .التحكم في الانفعالات -ب       

  .التحكم في لون الجلد -ج
  .يالجنسالتمايز  - د       

   أخذھا الحقن المخصصة للمرض نسيت تناولتعاني مريم من مرض السكري، وبعد  - 13
 : سببھاالحالة  يتضح من ذلك أن. سقطت مغميا عليھافالوجبة الغذائية      

 .الزيادة في السكر  - أ
 .النقص في السكر -ب
  .في الجلوكاجون الزيادة -ج
  .الأنسولينالنقص في  -د

 . بآلية التغذية الراجعة)  2( و )  1( الرسم البياني الآتي يمثل عملية تنظيم إفراز الھرمونين  - 14
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  بقة ؟ عليھا الآلية الساأي من الھرمونات الآتية تنطبق    
  ) 2( ھرمون ال  ) 1( الھرمون   
  المنشط للغدة الدرقية  الثيروكسين  -أ
  المنشط للحويصلة  المنشط للجسم الأصفر  -ب
  النور أدرينالين  الأدرينالين  -ج
  المنشط للغدة النخامية  الثيروكسين  -د

  

  

4/يتبع

  
  
  
  
  
  
  

 الوقت

 ) 1 ( الھرمون التركيز

 ) 2 ( الھرمون



 )4 (  
  العام دبلوم التعليمامتحان شھادة 

  م 2009/  2008ھـ  ــــــ   1429/1430للعام الدراسي 
  الفصل الدراسي الأول – الثانيالدور 

                 الأحياء: امتحان مادة

  :الثانيالسؤال 
  .يوضح إحدى العضيات الموجودة بالخلية الحيوانية الآتي الشكل -أ 

  
  
  
  
  
  
  

 العضية ؟  اسمما  - 1   
 ).  2( و )  1(  سم الأجزاء المشار إليھا بالأرقام - 2   
  كثر ھذه العضية في عضلة القلب ؟ لماذا ت - 3   

  طابقة مع أصل المحتوى الوراثي، تأفراد جديدة م لإنتاجيعتبر الاستنساخ تقنية حيوية جديدة    -ب 
  .دناه ية نوعان من بينھما ما يوضحه الشكل أالتقن هولھذ     

    
    

      
  
  
  
  
  

    
 .حدد نوع ھذا الاستنساخ -1  
  .  إجابتك؟ فسّر )  8(  الفردأم )  1( تحمل صفات الفرد )  9( الأفراد الناتجة في الخطوة رقم  -2  
 .من البويضة  النواةالتي يتم فيھا نزع  الخطوةحدد رقم  -3  
 ؟)7(إلى الخطوة ) 6(أثناء تحولھا من الخطوة دث للخلية ما نوع الانقسام الذي يح -4  
   احلبدون المرور بالمر)  7( بحيوان منوي ووصلت المرحلة )  3( تم إخصاب الخلية رقم  إذا -5  

  ا نوع الاستنساخ في ھذه الحالة ؟م لاستنساخھا،)  7( ، وتم أخذ خلية من المرحلة )4-6(    
  

 
 5/يتبع                                                                                                                                            

  
  
  
  
  

  
 )5 (  
  العام دبلوم التعليمامتحان شھادة 

 )1 (   )2 (  

)1(

أنوية  )2(
     يا الخلا

المأخوذة   
من البقرة

 )5( )4(  بويضة غير مخصبة) 3( 

)9(
)8( 

 ولةالبلاستي) 7( 
)6( 

 النواة

شرارة 
 كھربية

تزرع في 
رحم بقرة 

ثانية



  م 2009/  2008ھـ  ــــــ   1429/1430للعام الدراسي 
  الفصل الدراسي الأول – الثانيالدور 

                  الأحياء :امتحان مادة

  -:السؤال الثاني تابع 
  .جزيئات جلوكوز )3(عضلة أحد اللاعبين ، تم تحطيم بتفاعلات التنفس اللاھوائي  ناءأث -ج 

 نوع التنفس اللاھوائي ؟  ما - 1    
 ؟ ي عضلة اللاعبالمتراكم ف كيف يتم التخلص من المركب- 2    
  ؟الناتجة من التفاعل السابق  ATPكم عدد جزيئات الـ - 3    

  -:الثالثالسؤال 
  :التنفس الھوائي أثناء عمليةيمثل مرحلة الانشطار السكري  الشكل الآتي -أ

  
  

                  
    

  
  
  
  
  

  أين تحدث ھذه المرحلة بالخلية ؟  -1     
  في المرحلة التالية ؟ ) ج ( زيء المشار إليه بالرمز ماذا سيحدث للج -2     
  ؟ ) ب ( ، ) أ ( ذا تشير الرموز إلى ما -3     

  من ھذه ةالناتج NADHكم عدد الـ جزيئات من الجلوكوز،)  10(جود حالة و في -4  
  ؟ المرحلة 

  -ب  
إلى  FADH2 جزيئات من مركب )10(احسب الطاقة الحقيقية الناتجة من دخول  -1

 . الغشاء الداخلي للميتوكندرياعلى الموجودة البروتينية  سلسلة المركبات
 ومعدل الأيض الأساسي للذكر .m2 2.02  لجسم أحمد السطحيةإذا كانت المساحة  -2

    .، احسب معدل الأيض الأساسي له 167KJ/m2/h يساوي تقريبا
  

      
  
  

6/يتبع
  
  
  
  
  
  
  

)6(  
  امتحان شھادة دبلوم التعليم العام

  6Cجلوكوز 

  ب

  ج  P-3C-P  ب

  أ

2ATP 

NADH+H+ 

NAD+

Pi 
2ATP 2ADP



  م 2009/  2008ھـ  ــــــ   1429/1430للعام الدراسي 
  الفصل الدراسي الأول – لثانيالدور ا

                 الأحياء: امتحان مادة

  -:الثالثالسؤال تابع 
  -ج 
  . العصبي المركزي  اذكر ضررا واحدا للكوكايين على الجھاز -1  
  .قارن بين كل من مرض باركنسون ومرض الزھايمر من حيث سبب كل منھما  -2  
  .للدماغ طولي الآتي يبين قطاع الشكل -3  
  
  
  
  
  
  

        
      

  ).2(و )1(إليھما بالأرقام المشار  نيئللجز خارجية والداخليةللطبقتين ال حدد طبيعة المادة المكونة 
  )م ، ل ، ع ( يوضح الشكل الآتي خلايا عصبية  – 4  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

     
  

  فھل حسيتان،خليتان عصبيتان )  ع (والخلية العصبية )  ل (إذا كانت كل من الخلية العصبية      
  .عصبية حركية؟ فسر إجابتك خلية)  م (أن تكون الخلية العصبية  يمكن     
  .رائحة التمييز ل الأنفاشرح آلية حدوث استجابة  - 5   
  

 7/يتبع                                                                                                                                            
  
  
  
  
  
  
  
  

)7(  
  م التعليم العامامتحان شھادة دبلو

  م 2009/  2008ھـ  ــــــ   1429/1430للعام الدراسي 

1

2

 

  خلية عصبية
  خلية عصبية )ل(

 )ع(
  خلية عصبية

 )م(



  الفصل الدراسي الأول – لثانيالدور ا
                 الأحياء: امتحان مادة

  -:الرابعالسؤال    
  
  .العصبيالتشابك  الآتي مخطط لمنطقةيوضح الشكل  -أ  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

   إلى الخلية  )2(ل العصبي يمر من الخلية رقم يھا أن اتجاه السياعدد اثنين من الأدلة تثبت ف -1     
  ).1(رقم          

  .إجابتك في حدوث فترة الجموح ؟ فسر دور) 3(لمنطقة المشار إليھا بالرقم ل ھل - 2    
  -ب  

 " . لغدة النخامية غدة لا قنوية تعتبر ا"  :الآتيةفسّر العبارة  -1
 إنتاج ھرمون الأنسولين مخبريا ؟ الوراثية  الھندسة ستخدامابوضح كيف أمكن  -2
وجحوظ الدرقية  حدوث تضخم في الغدةعليھا لاحظت  اتمريضال إحدى فحصبالطبيبة  قيام أثناء -3

 . في العينين
 التضخم ؟  ث ذلكحدو سببما   - أ

 ؟كيف يمكن علاج ذلك التضخم -ب      
  
  

  
  8/يتبع                                                                                                                                         

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

)8(  
  امتحان شھادة دبلوم التعليم العام

  م 2009/  2008ھـ  ــــــ   1429/1430للعام الدراسي 
  الفصل الدراسي الأول – الثانيالدور 

 )3( 

)2( 
 )1( 



                 الأحياء: امتحان مادة

  

  -:الرابعالسؤال تابع 
   -ج

 . باستخدام المخطط أدناه، وضح آلية تنظيم مستوى أيونات الكالسيوم في الدم -1
 

  
              

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  . الصوديومفي نسبة أيونات  لديه انخفاضأحد الأشخاص وجد  بولعينة  عند فحص - 2   

  لكظرية المسؤولة عن تنظيم ذلك ؟ اقشرة الغدة  ما نوع ھرمونات      
                                                         

  
  
  

  انتھت الأسئلة مع تمنياتنا لكم بالتوفيق والنجاح
  

  
  
  
  
 

  في الدم )  Ca2+( ي لـ الاتزان الداخلي الطبيع
 )10mg/100ml (  

  ) Ca2 +(مستوى  ارتفاع      
  أعلى من المستوى الطبيعي في الدم  

  العظام

  الكلية

  الأمعاء

  إفراز ھرمون الكالسيتونين


